

Весьегонская ЖИЗНЬ



Общественно-политическая газета
Весьегонского района
Тверской области

Основана 2 июня 1918 года ■ № 13(10305) ■ 5 апреля 2016г. ■ Цена свободная

Сегодня в номере:

Весьегонский район: итоги,
перспективы развития

- 1, 2, 3 страницы

Официальные документы

- 4 страница

Весьегонская пристань

- 5 страница

Программа телевидения,
реклама

- 6-7 страницы

7 апреля – Всемирный день
здоровья

- 8 страница

По труду – почет и уважение

Многолюдно было 25 марта в районном Доме культуры. Весьегонцы собрались в зале для того, чтобы послушать отчет главы района А.В. Пашукова о выполнении плана мероприятий по социально-экономическому развитию территории Весьегонского района в 2015 году, а также узнать о плане мероприятий на 2016 год.

В этот день в Весьегонск приехали представители законодательной и исполнительной власти – депутат Государственной Думы РФ С.В. Максимова, депутат Законодательного Собрания Тверской области В.В. Данилов, заместитель министра транспорта Тверской области Д.В. Воробьев. Они выступили перед собравшимися, пожелали жителям района благополучия, здоровья, новых достижений в производственной деятельности на каждом участке работы, хорошего настроения, оптимизма и уверенности в завтрашнем дне.

С.В. Максимова высоко оценила работу руководства муниципального образования и вручила главе района Благодарность за многолетнюю и безупречную работу в сфере муниципального управления, высокое чувство ответственности, профессионализм и личный вклад в развитие Весьегонского района.

Благодарности Законодательного Собрания Тверской области за безупречный и плодотворный труд в сфере образования депутат Заксобрании В.В. Данилов вручил директору Кесемской средней школы Г.П. Гнединой и заведующей детским садом № 7 Э.А. Копачевой.

Заместитель министра транспорта Тверской области Д.В. Воробьев отметил почетной грамотой и благодарностью своего ведомства многолетний и добросовестный труд кондуктора ООО «Северо-Восточная ТК» Е.Ю. Спиридоновой и инженера по подготовке производства ООО «Весьегонское ДРСУ» Е.М. Алашкиной.

Почетной грамотой администрации района отмечен многолетний и добросовестный труд продавца ООО «Весьторг» райпо Т.Е. Шепетуновой.

Большая группа работников культуры в связи с профессиональным праздником награждена грамотами и благодарностями администрации района и премией главы района. (Более подробно об этом читайте в следующем номере газеты).

Л. МИТИНА

На снимке:

С.В. Максимова вручает
Благодарность главе района
Фото автора



Весьегонский район: итоги, перспективы развития

Отчет главы района А.В. Пашукова

Сегодня мы подводим итоги 2015 года и строим планы на обозримое будущее в новых экономических условиях. Прошедший год для всех был непростым. Множество негативных факторов, в том числе положение дел в мировой экономике, безусловно, повлияли на ситуацию и в нашем районе – на состояние промышленного сектора, инвестиционную активность, состояние рынка труда, уровень бюджетной обеспеченности.

Время очень тяжелое, иллюзий здесь быть не должно, как не должно быть и растерянности, неверия в собственные силы. Наоборот, объединившись, осознав всю глубину проблем, масштабность целей и задач, уверен, мы способны переломить любую ситуацию. Так было не раз в нашей истории.

Этому учат нас уроки Великой Победы, 70-летие которой мы отмечаем в 2015 году. Священный юбилей отозвался в каждом доме, в каждом сердце. В мероприятиях, посвященных Великой Победе, приняли участие тысячи весьегонцев. Такого не было много-много лет. Люди почувствовали победный дух единства, сопричастность своей судьбы с судьбой народа-победителя.

И это очевидный признак оздоровления общества, подъема патриотизма. Люди видят позитивные перемены. У нас есть вера в будущее.

В 2015 году в экономике района было занято порядка 4,05 тысячи человек, в том числе 1,26 тысячи человек трудятся на предприятиях государственной и муниципальной форм собственности, 2,75 тыс. человек – на предприятиях частной формы собственности.

На территории района осуществляли деятельность 280 субъектов малого и среднего предпринимательства, из них 183 индивидуальных предпринимателя.

Число субъектов малого и среднего предпринимательства, включая крестьянские (фермерские) хозяйства, на 1 000 жителей Весьегонско-

го района составляет 23,9 единицы.

Основу промышленности в районе составляют предприятия, специализирующиеся на производстве пищевых продуктов и лесной промышленности.

По итогам работы 2015 года товарной продукции отгружено на сумму около 200 млн. рублей, что составляет в действующих ценах 93,6% к соответствующему периоду 2014 года.

Снижение данного показателя обусловлено тем, что на предприятии ОАО «Весьегонский винзавод» в конце 2014 года было приостановлено действие лицензий, более полугодом отгрузки продукции не производилась.

Лесозаготовительные предприятия работают рентабельно, увеличивая темпы роста. Предприятия технически переоснащаются, приобретается новая техника и оборудование.

Совершенствуется система торгового обслуживания. Строятся магазины продовольственных и промышленных товаров. Оборачиваемость розничной торговли по Весьегонскому району за 2015 год составил около 250 млн. рублей, или 117,0% к соответствующему периоду 2014 года.

Торговую деятельность на территории района осуществляют 30 малых предприятий, а также 99 предпринимателей без образования юридического лица. Их число осталось на уровне 2014 года. На территории Весьегонского района организованы две универсальные ярмарки по продаже продовольственных и промышленных товаров. На Привокзальной площади открыт магазин крупной розничной сети «Дикси».

В муниципальном образовании «Весьегонский район» действуют три Деловых информационных центра, организовано 13 мероприятий (совещаний, семинаров, заседаний, «круглых столов») по вопросам ведения предпринимательской деятельности. За 2015 год зарегистрировано 254 обращения в центры, из них 32% – обращения предпринимателей для получения консуль-

тации по правовым вопросам.

С 1 января 2016 года в Весьегонске начал свою работу многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг «Мои Документы». Уникальность МФЦ заключается в работе по принципу «одного окна». Чтобы оформить документы (паспорт, загранпаспорт, ИНН, СНИЛС и др.), получить всевозможные справки, оформить пособия и субсидии, теперь жителям Весьегонского района не нужно посещать различные организации, а можно обратиться с заявлением в МФЦ и получить необходимые услуги в одном учреждении.

По программе занятости населения в 2015 году получили финансовую поддержку и открыли собственное дело 10 человек (на эти цели из областного бюджета израсходовано 597 тыс. руб.).

Уровень регистрируемой безработицы по состоянию на 1 января 2016 года составил 3,66%. Зарегистрировано 169 безработных. Основной причиной роста уровня безработицы является массовое сокращение штата на предприятии ГУП «Весьегонский межрайонный лесхоз».

В течение 2015 года в Центр занятости обратилось за содействием в поиске подходящей работы 592 человека, трудоустроено 355 человек. По направлению органов службы занятости приступило к профессиональному обучению 24 человека. Государственную услугу по профессиональной ориентации получили 230 человек.

В 2016 году необходимо активизировать работу по снижению неформальной занятости населения. В районе много экономически активных лиц трудоспособного возраста, которые не осуществляют трудовую деятельность, проще говоря, лиц, работающих неофициально, получающих зарплату «в конвертах».

(Продолжение на 2 странице)

Короткой строкой

Президент России Владимир Путин обсудил с Советом безопасности динамику по борьбе с терроризмом в Сирии. Была отмечена важность освобождения от террористов Пальмиры. На совещании заслушали министра иностранных дел РФ Сергея Лаврова об итогах переговоров глав МИД России и ФРГ.

Элла Памфилова избрана новым председателем Центральной избирательной комиссии. Ее состав в 2016 году обновился почти на 2/3. Из прежнего состава ЦИК осталось 3 человека. В интервью СМИ Э. Памфилова сообщила, что будет реформирована работа аппарата ЦИК.

Правительство РФ приняло постановление, по которому МРОТ с 1 июля 2016 года увеличится на 21% и будет составлять 7500 рублей.

В прошлом году товарооборот Беларуси с Россией составил 27,5 миллиарда долларов США.

Как стало известно «Ъ», начались первые организованные поставки в РФ сирийских овощей и фруктов, которые должны хотя бы частично заместить запрещенные с января к ввозу турецкие продукты. Импортером стала компания «Адыг-Юрак».

Трети россиян не хватает зарплаты на основные расходы, и полностью обеспечить себя за счет одной работы могут только 27%, следует из данных опроса «Левада-центр». В итоге каждый третий (33%) рассчитывает свои расходы исходя из общего семейного бюджета, 29% имеют дополнительный сторонний заработок, а 27% полагаются на помощь родителей, детей или других родственников, сообщает «Коммерсантъ».

Офицер российских сил специальных операций погиб при выполнении боевого задания в районе Пальмиры. Он стал шестым российским военнослужащим в списке российских потерь на территории Сирии за время операции в этой арабской стране, информирует «Интерфакс».

С 2018 года Министры намерены упразднить в сфере ЖКХ все государственные и муниципальные унитарные предприятия – около 4 тысяч ГУПов и МУПов должны быть переданы в концессию. По мнению экспертов, полностью избавиться от унитарных предприятий путем перехода их в концессию будет весьма затруднительно – инвесторов вряд ли заинтересуют многочисленные мелкие активы, большинство из которых обременены долгами, пишет «Коммерсантъ».

Средняя продолжительность жизни в России в прошлом году составила 71,4 года. Для мужчин этот показатель равен 56,9 года, а представительниц прекрасного пола – 76,7 года. Самая высокая продолжительность жизни – на Кавказе, особенно в Дагестане, где эта цифра превышает 80 лет. («Российская газета», № 60, 23 марта 2016 года)

Весьегонский район: итоги, перспективы развития

(Продолжение. Начало на 1 странице)

В 2015 году администрацией Весьегонского района было подготовлено и проведено 14 аукционов по продаже земельных участков, а также продаже прав на заключение договоров аренды муниципального имущества и земельных участков. В целом за прошедший год поступления в местный бюджет района от продажи земельных участков и права их аренды составили более 3,5 млн. рублей, что превышает плановый показатель более чем в 2,5 раза.

По состоянию на 01.01.2016 количество застройщиков жилья в районе составляет 305 человек, за 2015 год введено в эксплуатацию 3404 кв.м жилья (это 32 индивидуальных жилых дома), что составляет 100,1% от годового планового показателя и 106% - к аналогичному периоду 2014 года. За 2015 год подготовлено и выдано 44 градостроительных плана земельных участков для их последующей застройки; 49 разрешений на строительство и реконструкцию объектов капитального строительства; 12 разрешений на ввод в эксплуатацию объектов капитального строительства (без учета индивидуальных жилых домов).

В Весьегонском районе осуществляют производственную деятельность девять сельхозпредприятий и 12 крестьянских (фермерских) хозяйств. Основным направлением их деятельности остается производство молока. Произведено 3921 т молока (84 % к прошлому году). На 86 тонн увеличил производство молока колхоз им. Чапаева. Здесь самый большой объем производства молока - 1383 тонны, второе место - у колхоза «Новая жизнь» - 910 тонн. В 2015 году средней надой на одну корову составил 3000 кг. Лучший показатель в ООО «Овсянниково» - 5042 кг, второй результат в колхозе имени Чапаева - 4609 кг (+286 кг), третий - в СПК «Новый строй» - 3286 (+72) кг. Хозяйствам оказывалась поддержка из федерального и областного бюджетов. Всего получено 9,27 млн. руб., что составило 105% к уровню 2014 года.

В Весьегонском районе начало деятельность крестьянско-фермерское хозяйство Евдокимова М.Д., направление - кролиководство. На 01.01.2016 года поголовье кроликов - 6 тыс. голов. Реализация мяса в живом весе в 2015 году составила 5,6 тонн.

В 2015 году выполнен ямочный ремонт асфальтобетонного покрытия в Весьегонске, ямочный ремонт на автомобильных дорогах 1 класса и 2 класса. Выполнено работ по сплошному перекрытию 1 класса - 4,5 тыс. кв.м.

В рамках региональной программы по предоставлению субсидий муниципалитетам из областного бюджета был отремонтирован участок дороги в городе по ул. К. Маркса от поворота на ул. Новая до ул. Скобникова протяженностью около 1 км.

В 2015 году закончены работы по ремонту асфальтобетонного покрытия автомобильной дороги I класса «Тверь-Бежецк-Весьегонск-Устюжна» в Весьегонском районе (в сторону Устюжны). В рамках контракта отремонтирован мост через ручей Глубокий.

В рамках Программы развития автомобильных дорог Тверской области на 2010-2015 годы и на плановый период до 2030 года проведена реконструкция автомобильной дороги II класса межмуниципального значения «Григорьево-Ёгна» протяженностью 3,1 км.

В 2015 году на территории Весьегонского района действовало два автотранспортных предприятия, перевезено 302 060 пассажиров, в том числе по городскому маршруту - 169 656 человек, по пригородным маршрутам - 69 757, по междугородным маршрутам - 62 647. Автобусы оборудованы всем необходимым для безопасной перевозки пассажиров.

Территорию Весьегонского района обслуживают две теплоснабжающие организации: ООО «АИТЭК» и ООО «Теплоэнерго» и отдельные котельные предприятия и учреждений. На всех котельных есть всё необходимое для безаварийного прохождения отопительного сезона. Срывов нет. Задача по переводу котельных на местные виды топлива выполнена. Бюджет не тратил средств на привозное топливо, все деньги остались в экономике района. В районе остались три частные котельные, которые закупают топливо за его пределами.

Уровень развития любой территории, комфортности для проживания во многом зависит от инвестиций, вложенных средств в экономику и социальную сферу. Несмотря на удаленность от федеральных центров, отсутствие газа, к нам идет инвестор. За счет частных инвестиций проводится модернизация Весьегонского винограда; построена новая котельная, которая отопляет центральную часть города и работает на отходах деревообработки; монтируются мачты сотовой связи (приходят новые операторы); реконструирован причал для приема круизных теплоходов; открыт частный стоматологический кабинет, пункт технического обслуживания и осмотра автомобилей, шиномонтаж; строятся магазины продовольственных и промышленных товаров; технически переоснащаются предприятия лесозаготовки (два современных комплекса, дробильный комплекс для производства щепы); приобретены новые комфортабельные автобусы для междугородных и внутренних рейсов; строятся объекты туристической направленности.

В 2015 году было продолжено строительство второй очереди гостиничного комплекса «Порт Весьегонск» и причальных сооружений. Инвестор - ОАО «Весьегонский винозавод».

В 2016 году намечено открытие участка по производству топливных гранул (пеллет) мощностью до 7 тыс. тонн.

В течение года введены в эксплуатацию административно-хозяйственное здание ОАО «Весьегонский винозавод», семь гостевых домов ООО «Вдохновение»,

реконструированы мастерские и гараж ООО «СТК «Парус»».

Уделяя самое пристальное внимание работе по привлечению частных инвестиций, не пропускаем конкурсы, где выделяются средства областного бюджета. Хочу отметить активность поселений в этой работе. С 2013 года в Тверской области реализуется проект поддержки местных инициатив. Суть его состоит в выделении денежных средств поселениям на социально значимые объекты. Эти проекты определяют сами жители, вносят часть своих средств, контролируют проведение работ.

В 2016 году победителями этого конкурса от Весьегонского района стали:

- 2 проекта Ивановского с/п на сумму 1 580 000 руб.;
- 2 проекта Романовского с/п на сумму 1 300 000 руб.;

- 2 проекта Ёгонского с/п на сумму 1 230 000 руб.;
- 1 проект Чамеровского с/п стоимостью 990 000 руб.;

- 1 проект Кесемского с/п стоимостью 750 000 руб.

К сожалению, не принимают участия в программе Любегощинское, Пронинское с/п и, что самое удивительное, город. Руководителям перечисленных поселений необходимо пересмотреть отношение к этой программе.

Сегодня слова благодарности и признательности хочу выразить Владимиру Васильевичу Данилову за финансовую поддержку реализуемых проектов. Благодаря Вашей помощи проекты сельских поселений района получают дополнительные баллы и побеждают в конкурсе.

Перспективы развития туризма в районе серьезно обсуждались на заседании координационного совета по туризму Тверской области, проходившем осенью 2015 года в Весьегонске.

Что сделано? Реконструирован причал для приема круизных теплоходов, это позволило наладить речное сообщение, принимать двухпалубные теплоходы, катера и яхты с гостями нашего города. В 2014 году причал Весьегонск впервые принял трёхпалубные теплоходы. Проведенные переговоры с руководством судоводительных компаний вселяют надежды увидеть в 2016г. у Весьегонского причала и четырёхпалубники.

Сушественно увеличился приём автобусных туров. Развитие этого направления сдерживала нехватка мест размещения (недостаток устроен) и состояние дороги, но и в этом направлении сделано многое.

За последние пять лет Весьегонский район посетили около 25 тысяч туристов только в составе организованных групп. Для гостей проводятся экскурсии по городу, в краеведческий музей, музей Рака, Весьегонский винозавод, салон «Русские ремесла». В этом году посетителям салона была представлена новая интерактивная и концертная программа для детей.

Сегодня в районе оказывают услуги семь гостиниц на 150 мест, 20 турбаз на 300 мест. В стадии проектирования и строительства еще 18 туристических объектов на 400 мест. Прием туристов в рамках речных круизов крайне перспективен для развития района и развития туризма в Тверской области. Сейчас Весьегонск принимает пассажирские суда только в светлое время суток. А это не устраивает судоводительные компании. Им нужен ночной переход и дневная экскурсионная программа. Для реализации этого проекта ведется работа с Федеральным агентством морского и речного транспорта и ФГУП «Канал им. Москвы»:

- о выставлении освещаемой судовой навигационной обстановки;
- об увеличении гарантированной глубины судового хода;
- о проведении расширения участка судового хода в районе швартовки порта Весьегонск;
- о возобновлении навигации на востребованном экскурсионном маршруте Череповец-Весьегонск судами «Метеор».

Все эти меры позволили бы перевести проект развития речного туризма в Весьегонске на качественно новый уровень, увеличить туристический поток в три раза за счет трёх-, четырёхпалубных теплоходов и достигнуть показателя в 5 тыс. туристов за сезон.

С 2012 года «Весьегонская ЦРБ» - государственное учреждение. В 2015 году количество коек круглосуточной стационарной медицинской помощи и коек дневного стационара осталось на уровне 2012 года (49 коек). План по круглосуточному стационару за 2015 год исполнен на 104,2%, пролечено 1521 человек, по дневному стационару - на 102,3%. Число посещений поликлиники - 76 868, т.е. 94,7% от плана, медпомощь на койках сестринского ухода 101,8%. Остаётся высоким число вызовов скорой медицинской помощи: при плане 4 320 выполнено 4 730, т.е. 109,5% (в 2014 году - 110,6%). Средняя стоимость питания в стационаре составила 90 руб. в день.

Район оказывает поддержку врачам, приезжающим работать в Весьегонскую ЦРБ (муниципальные доплаты двум врачам и оплата жилья двух врачей), тем не менее, укомплектованность штатными должностями недостаточная, свободны 3,75 ставки врачей и 14,5 ставок среднего медперсонала. Обеспеченность врачами - 25,8, что ниже областного показателя - 50,6.

В 2015 году получены два новых автомобиля за счет средств Министерства здравоохранения Тверской области: автомобиль скорой медицинской помощи; санитарный автомобиль УАЗ-3962 для Чамеровского офиса ВОП.

В 2015 году Баскаковский и Пронинский фельдшерско-акушерские пункты переведены в здания с централизованным отоплением.

Средняя заработная плата врачей в Весьегонском

районе составила 38 030 руб. (в 2014 г. - 44 057 руб.), среднего медперсонала - 17 780 (в 2014 г. - 17 722 руб.).

Надо отметить, что за последние годы Министерством здравоохранения Тверской области проводится большая работа, но глубоких изменений, в этой ключевой для каждого человека сфере не произошло. Очень много проблем, и это вызывает справедливые нарекания жителей. Абсолютное большинство жителей района не удовлетворены качеством медицинской помощи. И здесь многое зависит от медицинского персонала, грамотного и работающего с душой. Во многом это определяет настроение человека, выходящего из больницы или поликлиники.

Занятия спортом, школьные занятия физкультурой, соревнования и различные игры проводились с использованием трёх спортивных площадок с искусственным покрытием, хоккейного корта, скейт-парка, площадки для пляжного волейбола, футбольного поля, тренажёрного городка в Приморском парке и школьных спортивных залов.

Шаг за шагом мы движемся к статусу одного из самых спортивных районов области. Весьегонцы приняли участие в 26 областных соревнованиях: «Лыжня России», Кросс наций, Паруса России, Российский «Азимут», областной спартакиаде допризывной молодёжи, в областном туристическом слёте «Орлёнок», в областном фестивале спортивных семей, в областном фестивале дворового футбола и других спортивных соревнованиях под руководством различных спортивных федераций. Весьегонская футбольная команда «Весь» входит в Федерацию футбола Тверской области и участвует во всех официальных соревнованиях. В 2015 году команда «Весь» заняла второе место среди северо-восточных районов Тверской области. А команда по мини-футболу в 2015 году заняла первое место среди северо-восточных районов Тверской области.

В спортивных залах школы и Весьегонского филиала Бежецкого ПЭК занимаются группы по игровым видам спорта, волейболу и мини-футболу. В клубе здоровья - юные тяжелоатлеты, которые выступают на областных соревнованиях и занимают призовые места. Успешно выступают и занимают призовые места на различных соревнованиях женская и мужская команда по классическому жиму штанги лежа. Активно участвуют в различных межрайонных и межрегиональных турнирах наши шахматисты.

Команда «Кировец» в 2015 году заняла второе место на Всероссийской спартакиаде по военно-прикладным и техническим видам спорта среди школьников в г. Рязани. На базе клуба «Кировец» работают тренажёрный зал, секции туризма, полиатлона, парусного спорта, гребли на байдарках, настольного тенниса.

Стоит задуматься о развитии спортивной инфраструктуры детских садов. Ведь спортсмены, которые готовятся завоевать серьёзные вершины, как правило, начинают заниматься своим видом спорта примерно с 3-4 лет. И если в дошкольном возрасте мы не сможем определить, на что ребенок способен, если в секцию к тренеру он попадет только в 10-12 лет, то уже не сможет достичь серьёзных результатов. Работу в этом направлении мы начали. Оборудован спортивный зал в детском саду № 7, в планах 2016 года - спортзал д/с № 6.

Одним из главных условий устойчивого развития является активная работа на будущее. Ключевое значение в этой работе имеет интеллектуальный и профессиональный потенциал общества и особенно молодёжи. Решающую роль в его формировании играет система образования, которая является важнейшим нашим приоритетом. Район совместно с Министерством образования области в своей работе с самого начала стали делать все для создания самой современной образовательной системы.

В 2015 году в муниципалитете работали восемь дошкольных учреждений с 465 воспитанниками, семь общеобразовательных школ (сейчас 5) и два учреждения дополнительного образования.

В связи с уменьшением количества обучающихся в сельских школах в 2015 году закрыты МОУ Макаровская ООШ (6 обучающихся) и МОУ Ивановская ООШ (11 обучающихся). Для детей организован подвоз в базовые школы. Достаточно сложно принималось это решение, но сегодня мы уверены, что оно было правильным. Дети и их родители видят качественные изменения в знаниях.

В 2015 году к государственной итоговой аттестации в форме ЕГЭ были допущены 33 выпускника, неудовлетворительных результатов нет. По русскому языку средний балл по району составил 71,94 (по области - 69,98). Выше среднеобластного тестовый балл по математике - 53,32, областной - 45,77.

В качестве экзаменов по выбору выпускники школ района выбрали шесть предметов, по четырём из них результаты по району также превышают среднеобластные значения. Из 33 выпускников средней школы 21 человек поступили в высшие учебные заведения.

Продолжается информатизация образовательных учреждений и развитие материально-технической базы. Все пять школ и восемь дошкольных учреждений подключены к информационно-телекоммуникационной сети Интернет. Совершенствуют свою деятельность три информационные центры в базовых школах, во всех общеобразовательных учреждениях ведутся электронные журналы и электронные дневники.

Ведется электронная очередь постановки на учет и зачисление ребенка в дошкольные учреждения. Очереди в детские сады Весьегонского района нет.

(Продолжение на 3 странице)